Историческая справка

Школа N9 г. Жигулевска приняла первых учеников <u>1 сентября 1952</u>г. Это было деревянное здание, которое отапливалось «голландкой». В школе было 8 учебных классов, где обучались 1200 учеников, занятия проходили в 3 смены.

Первым директором была Мария Васильевна Торопцева (Лукьянова).

Через два года её сменил Волков Павел Александрович. Он руководил школой 28 лет. В 1959 году в связи с решением облисполкома №453 от 19.06.59 г, средняя школа №3 была переименована в среднюю школу № 9 с 1 сентября 1959 года.



Все учителя и классные руководители всю осень 52 года сажали деревья возле школы и придомовых участков.

Учителями начальных классов были Яшкова А.И., Сомова А.М., Голодяева Н.В. В школе была строгая дисциплина, за неявку на совещание например, объявляли выговор.

Учителей обязывали учитывать детей по улицам:

J	
учитель	улица
Голодяева Н.В.	Кирова
Седышева З.А.	Пугачева
Шаронова В.Ф.	Куйбышева
Сомова А.М.	Школьная
Николаева А.С.	Молодогвардейская
Кузнецова И.С.	Суворова
Яшкова А.И.	Садовая
Илюшкина	Маяковского
Сюлатова	Калинина

Жирова З.А.	Крупской
Пожидаев А.Г. Анатолий Георгиевич	Кооперативная
Гавриленко М.Е.	Кутузова
Толстикова	Тургенева
Хохлова А.Н.	Фрунзе
Ершова А.И.	Степана Разина
Засс Н.И.	Крылова
Анакина	Ульянова
Беседина Ф.А.	Рабочая
Столяров В.Д. Вячеслав Дмитриевич	Советская
Лаврова А.В.	Краевая
Мысякова Л.Д.Лидия Дмитриевна	Льва Толстого
Цейтлина	Чапаева

Так мы узнали какие улицы в нашем районе были первые.

Учителя должны были ходить по закрепленным участкам каждый месяц и проверять, кто прибыл, кто уехал?

Как много функций должны были выполнять учителя школы! И качественно трудиться, и вести огромную воспитательную работу, и дежурить по школе во время праздников, но отпуск учителей был значительно меньше, чем у нынешних педагогов.

Если сейчас педагоги отдыхают 56 календарных дней, то тогдашние учителя отдыхали всего 26 дней, даже меньше месяца!

Причем отдыхали они по строго определенному графику, а остальное время работали в школе, делали ремонт в классах, работали на пришкольном участке, подтягивали отстающих, готовили наглядные пособия.

Кстати, обучение в старших классах в то время было платным. Поэтому, многие ученики уходили либо получать профессиональное образование, либо устраивались на работу.

Ученики нашей школы активно участвовали в спортивных соревнованиях. Многие принимали участие в общегородских соревнованиях, занимали первые места и по легкой атлетике, и по лыжным гонкам. Особенно были популярны соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

Город Жигулевск разрастается, строятся новые школы и в Морквашах, и в центре города и в микрорайоне Г-1, из школы начинают убывать учащиеся, переезжающие на новое место жительства. Не только в другие городские школы выбывают ученики, многие уезжают по новому месту жительства родителей в другие города, ведь середина 50ых. Это время освоения целины. Строительства крупных промышленных гигантов, освоения Сибири.

В некоторые года в нашей школе обучалось даже свыше 1200 человек! Школа работала даже в три смены.

В шестидесятые годы, как и во всей стране в нашей школе внедрялось политехническое образование. Работали школьные мастерские.

А в семидесятые школа полностью перешла на кабинетную систему. В школе было три кабинета математики, два кабинета русского языка и два кабинета истории, а так же кабинеты географии, физики, химии, электротехники, немецкого языка, НВП, биологии, домоводства.

Школа отапливалась силами собственной котельной, поэтому в штате школы были и рабочие по обслуживанию котельной и слесаря и кочегары.



В то время через школу оказывали материальную помощь детям-сиротам и детям из многодетных семей. Их обеспечивали одеждой и бесплатным горячим питанием. Так, например, осенью 1972 года такая помощь была оказана шестнадцати ребятам.

В декабре 1972 года на базе нашей школы проходил семинар для директоров школ города по теме «Дружбой народов наша Родина сильна». Был проведен пионерский сбор, устный журнал, заседание КИДа. В подготовке и проведение семинара был занят весь педагогический коллектив. На совещании директоров семинар получил высокую оценку, и было предложено повторить его для организаторов и старших пионервожатых города. А учителям была объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку.

С целью развития интереса к предмету, в школе каждый год проводилась агробиологическая олимпиада в средних и старших классах. По ее результатам наши ученики участвовали в городской агробиологической олимпиаде.

В семидесятые года требования к внешнему виду учеников уже не носили столь категоричные требования как в предыдущие десятилетия. Но юношам не разрешалось отращивать длинные волосы. Что было модно в начале семидесятых. За это им выносили выговоры, а родителей обязывали отправлять детей на стрижку.

Каждый год ученики школы проходили медосмотры. По результатам медосмотров и показаниям врачей 62 ученика в нашей школе только в 1973 году получали бесплатное питание и дополнительное молоко.



В 1974 году в школе по решению ученического и педагогического совета было создано школьное лесничество. Были назначены лесничие, научные сотрудники, лесоводы из школьников. В рамках школьного лесничества был создан «Зеленый патруль», следящий за состоянием леса возле микрорайона.

Каждое утро понедельника в школе начиналось с политинформации. Качество их подготовки контролировали завучи и директор. Учителям вменялось заранее проверять готовность учеников к политинформации и планировать цели сообщений.

Осенью, также традиционно, школа выезжала в совхоз имени Степана Разина на уборку картофеля.

На картошку выезжали классы с седьмого по десятый.

Но не только трудовым воспитанием занимались учителя. В октябре, в честь Дня учителя в обязательном порядке в школе проходили педагогические чтения. Так тема педагогических чтений 1974 года была «Содружество семьи, школы и общественности в воспитании детей и молодежи». Отвечал за проведение учительских чтений Черняев Б.Д.

Следующим интересным праздником, который готовили совместно учителя и ученический актив, стал Праздник Красной звездочки, проходимый в начальной школе, также праздник для среднего звена «Запишите меня в комсомол».

После уроков ребята младших классов и среднего звена посещали группу продленного дня. Группа работала по следующему графику:

- с 12-00 до 13-20 прогулка и обед;
- с 13-30 до 14-30 приготовление уроков.

В группе продленного дня кроме этого работали клубы по интересам. Особенно педагоги следили за тем, что бы $\Gamma\Pi Д$ посещали дети из малоимущих и неблагополучных семей.

Восьмого февраля вся школа отмечала День юного антифашиста. В этот день обязательно проходили пионерские сборы.

22 февраля проходил Смотр строя и песни. В этот, 1975 учебный год лучшими стали 3 «а» класс, 6 «а» класс и 10 «б» класс.

А в начале марта, даже в учебное время группа восьмиклассников отправилась на экскурсию в город - герой Волгоград.

В новом учебном году в 13 школу ушла учительница математики Самодурова Л.И., в интернат ушла работать учитель истории Рожкова Г.П., учитель начальных классов Громова А.П.

В следующем 1975-1976 учебном году был набран всего один первый класс, и в целом количество детей сократилось. В этот год в школе училось уже всего 503 ребенка.

25 сентября на работу в нашу школу пришел новый руководитель по НВП Герасимов Владимир Сергеевич, фронтовик. Он участвовал в знаменитом Параде Победы 1945 года! Можно только представить, сколько мог рассказать этот человек детям о Великой отечественной Войне.

В октябре 1975 года школа участвовала в Дне Природы, сдавали нормы ГТО, участвовали в легкоатлетическом кроссе, но главной была учеба.

В декабре этого учебного года к нам из 8 школы пришел новый учитель истории Яштынгин Н.П., который впоследствии станет директором нашей школы. Он же стал организатором внеклассной работы. В январе 2012 года ему исполнилось 80 лет, и мы искренне желаем ему здоровья и благополучия!

Шли годы, и учителя, к сожалению старели. Начали уходить на пенсию те, кто стоял у истоков школы. В ноябре 1975 года на пенсию ушла учитель немецкого языка Мурзина Клавдия Иосифовна.

В середине семидесятых пионервожатой в нашей школе работала Ирина Николаевна Поротикова.

В январе 1976 года, в стране широко отмечали 150-летие со дня рождения Салтыкова-Щедрина, наша школа тоже участвовала в праздновании. В школе проходила читательская конференция, классные часы, литературный монтаж, ученики писали конкурсные сочинения.

На весенних каникулах старшеклассники школы ездили в Ленинград, представляем, сколько впечатлений привезли они оттуда!

С 1976 года по приказу Министерства просвещения РСФСР, все ученики 1- 8 классов, во внеурочное время должны были изучать правила дорожного движения.

Знания же по ПДД в итоге обучения директор проверял лично!

Все ученики школы участвовали в социалистическом соревновании, по итогам которого, лучшие классы награждались экскурсионными поездками. Так, в 1976 году второе место по школе занял 6 «а» класс. В июне 1976 года ребята ездили в Ульяновск.

В июне этого же года юные туристы школы участвовали в турслете в районе села Выползово.

В школу пришла новая учитель химии Бурова Раиса Антоновна и новый учитель математики Тимофеева Мария Ивановна. В новом учебном 1976-1977 году в школе было 458 учащихся.

13 учеников из малообеспеченных семей получали материальную помощь от школы в среднем в размере 50 рублей. Кроме этого, они получали бесплатное питание.

В ноябре ученики4-10 классов участвовали в олимпиадах по физике, химии, математике, в январе, команда учеников 9 школы под руководством учителя биологии Воронина Н.М., заняла третье призовое место по городу.

Иногда, за работу сверх должностных обязанностей учителя получали премию. Так, за участие в ремонте школы и подготовки к новому учебному году, 8 учителей получили премию в размере 5 рублей. Даже сопоставив размер премии с общим уровнем зарплат в то время. Можно сказать, что размер ее был невелик.

Стиль руководства школой был авторитарным, что вполне объяснимо влиянием всего политического режима в стране. Но директор нашей школы, Волков Павел

Александрович, был очень строгим человеком, спорить с директором не позволялось никому, за это можно было получить выговор. Но в тоже время директора любили в школе и уважали за его работоспособность и справедливость.

Из школы ушли учитель истории Лахтер Я.Г. и учитель начальных классов Зайцева Н.Н. в школу пришел новый учитель истории Лисунов В.Ф.

За внешним видом учеников следили тщательно. В школу запрещалось носить украшения. Юношам не разрешалось носить длинные волосы. Девушкам предписывалось аккуратно причесываться или заплетать косы.

В 1977 году в школе широко отмечалась 60-летняя годовщина Октябрьской революции.

Ответственным за празднование был организатор внеклассной работы Яштынгин Н.П. в это же время, в школе была приобретена аппаратура для школьного эстрадного ансамбля.

В книге приказов встречаются и записи, в наше время которые бы назывались аналитическими справками. Остается только восхищаться работоспособностью директора школы, который успевал вникать во все стороны жизни школы.

В октябре 1977 года в рамках Всероссийских литературных праздников, в школе прошли мероприятия, посвященные юбилеям Л.Н.Толстого и А.М. Горького.

Впервые школа принимала участие в общегородском слете юных журналистов.

Новый учебный год и новые кадровые перестановки. Из школы ушла Жирова З.А, но пришла учитель немецкого языка Финк Альма Владимировна.

Все учителя должны были использовать на уроках технические средства обучения. Поэтому во время зимних каникул 1979 года, весь педагогический коллектив не отдыхал, а со 2 по 10 января обучался на курсах киномехаников, с последующей сдачей экзамена.

В этот год вся школа, как и вся страна, чествовала В.В. Маяковского.

Активное участие в жизни школы принимала юная пионервожатая Кислова Ирина Витальевна.

Всего в школе училось уже 313 детей.

1982 году пришел новый директор, Черняев Борис Дмитриевич, а через год Яштынгин Николай Павлович.



1952 год.

Школа сегодня.

С 1994 школой руководил Бакланов Петр Иванович.

С 2010 года к руководству школы приступил Аношкин Александр Степанович.

В 2011 году принят новый устав школы. Теперь учебное заведение приобрело статус государственного бюджетного общеобразовательного учреждения.

В 2012 году в школе обучается 263 учащихся. За последние годы школа выпустила 13 медалистов.

Полным ходом идет компьютеризация школы. В школе обновлена оргтехника, приобретены современные компьютеры и ноутбуки. На уроках учителя всемерно используют ИКТ - технологии, подключен Интернет.

В учреждении создан орган ученического самоуправления. Установлены свои законы и права.

В школе работают не только вокальная студия и кружок по танцам, но и в рамках внеурочной деятельности, ученики начальной школы могут развиваться в более чем 12 кружках различной направленности.



Активно развивается краеведческая работа.

В 2012 учебном году школа отметила свой 60-летний юбилей. Юные краеведы нашей школы во главе с заместителем директора по УВР Бурмистровой Е.О., собрали неплохой материал по истории школы. Часть этого материала даже включена в данную историческую справку.

Ученики выступают на конференциях различного уровня.

Школа гордится своими достижениями в спорте. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом, а будем стремиться к развитию и дальше!

Бокс прославили такие выпускники школы, как Василюк Д., Дмитриев В., Потапов С., Гумеров М.

В карате – Овникян В.

В школе обучалась кандидат в мастера спорта - Буравова С.

Сегодняшние наши «звездочки»: Островская Анастасия, Ипатов Роман, Николаева Анна, Кандратьева Елена, Буравов Дмитрий и много-много других наших учеников, в будущем, будем надеяться, прославят и школу!



С 2012 года школа называется государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области основная общеобразовательная школа № 9 города Жигулевска городского округа Жигулевск Самарской области. (сокращенно ГБОУ ООШ № 9).

В период перехода на новый ФГОС учителя школы стали так планировать свою педагогическую деятельность чтобы методика преподавания была направлена на применение современных образовательных технологий, благодаря полученному новому оборудованию начальных классов, педагоги активно используют в своей работе с детьми интерактивную доску с приложениями. Используют «Пролог» (Комплект «Начальная школа» для учащихся. Минимальный уровень.), диск «Академия младшего школьника» (задания по всем видам деятельности по предметам), а так же информационную поддержку по предметам (установочные диски к учебникам).

Все более активно работает Совет школы, внедряется внеурочная деятельность

Одним из приоритетных направлений воспитывающей деятельности в школе является создание системы патриотического воспитания обучающихся по направлению краеведение и музееведение (сбор материала для открытия музея). Работа по патриотическому воспитанию особенно активизировалась в период празднования 69-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Ко Дню Победы в школе проведен ряд мероприятий в рамках «Вахты памяти» совместно с ДК и администрацией посёлка Александровское поле.

В течение 2013-2015 собирался материал для школьного историческо-краеведческого музея. Музей – это пропаганда историко-культурного наследия, боевых и трудовых достижений российского народа в целях формирования у обучающихся патриотизма, нравственно-эстетических норм поведения.

Основные направления остались прежние: поисково-собирательская деятельность, учет и хранение фондов, экспозиционно-оформительская деятельность.

В рамках *поисково-собирательской деятельности* продолжалась работа по сбору данных о выпускниках школы, жителях посёлка, внесшие вклад в его культурное развитие. Стационарная выставка «Где родился, там и пригодился

» сменилась в этом году новой информацией - «Неизвестные и забытые имена». Учащиеся вместе с классными руководителями вели поисковую работу и нашли и рассказали о творческих людях в посёлке. На выставке можно было увидеть информацию и жизни и творчестве этих людей, а также их работы. При подготовке к городскому конкурсу исследовательских работ была собрана информация о Василии Серебрякове. Он являлся узником концлагерей. Ученик 4 класса рассказал о его жизненном пути, творческой и военной деятельности, принёс фотографии, награды своего дела, участника ВОВ. Началась работа по сбору и систематизации данных о родственников учащихся, педагогического состава, жителей посёлка, участников ВОВ 1941-1945 гг. в рамках акции «Спасибо деду за Победу». Уже собрано порядка 30 судеб и оформлены на выставке в 69-летию Победы в ВОВ.

По данным выставкам проводились экскурсии (обзорные и тематические). Обзорные экскурсии проводятся для учеников, выпускников и гостей школы. Такие экскурсии проводятся по всей экспозиции выставки и имеют своей целью ознакомление посетителей. Тематические экскурсии отличаются четкой тематической определенностью по хронологии и содержанию, они посвящены конкретному вопросу. Была проведена экскурсия «Спасибо деду за Победу» для гостей и учащихся к празднованию 9 Мая, а также для учащихся и гостей школы «Неизвестные и забытые имена» в рамках ежегодного городского фестиваля «Волшебная сила искусства». А уже в 2015 году своих посетителей принял Школьный музей

На данный момент школа имеет статус Основной общеобразовательной школы.

Обучение ведётся с 1 по 9 класс по трем уровням образования: начальное общее образование, основное общее образование.

Общая численность микрорайона около 3000 человек, четвёртая часть из них - пенсионеры. В районе большой приток населения со стран ближнего зарубежья, приезжие с соседних городов малообеспеченных граждан. Администрация посёлка ищет возможности для улучшения условий проживания в

посёлке. В 2019 году в рамках проекта «Комфортная среда» была возведена детская игровая площадка, открыт сквер на территории микрорайона, в 2023 году недалеко от школы открыт мини-стадион «Спутник», где находятся тренажёры, площадка для игры в волейбол, асфальтовые дорожки. Создана современная площадка для игры в футбол летом, а зимой заливаемый каток. Но, к сожалению, активность населения для улучшения условий жизни мала.

В 1-9 классах школы обучается от 270 до 300 учащихся в зависимости

В сязи с потребностью в школе эффективно действует система коррекционной работы. Они активно вовлекаются и в образовательный и воспитательный процесс.

- по национальной принадлежности, которая определяется многонациональностью жителей микрорайона школы. 31 % ученики разных национальностей, для которых русский язык неродной. (армяне, узбеки, таджики, цыгане).

Школа является центром образования и воспитания. Круг общения детей здесь не столь обширен, но само общение отличается детальным знанием окружающих людей.

Процесс воспитания главным образом реализуется через создание в школе детсковзрослых общностей, которые объединяют детей и педагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу. С 2019 года школа активно реализует практики Общероссийской общественногосударственной детскоюношеской организации "Российское движение школьников" (ныне РДДМ «Движение Первых»), создан юнармейский отряд «Патриоты», активно работают «Волонтёры Победы», отряд юных инспекторов движения «Дорожный патруль», школьный спортивный клуб «Искра», Совет обучающихся, школьный музей.

Основными традициями воспитания в ГБОУ ООШ №9 являются следующие:

- ключевые общешкольные дела являются стержнем годового цикла воспитательной работы, через которые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребёнка увеличивается его роль в общественных делах (от пассивного наблюдателя до участника, от участника до организатора, от организатора до лидера того или иного дела);
- конструктивное межличностное, межклассное и межвозврастное взаимодействие обучающихся, а также их социальная активность;
- ориентация на формирование, создание и активизацию ученического самоуправления, как на уровне класса, так и на уровне школы, на создание детских общественных формирований, на установление в них

доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

- формирование корпуса классных руководителей, реализующего по отношению к обучающимся защитную, личностно развивающую, организационную, посредническую (в том числе и в разрешении конфликтов)

функции и т.д.

Значительное место в воспитательной работе Основной школы является работа по профориентации. До 80% учащихся после окончания выбирают продолжить образование в средних специальных учреждениях города Жигулёвска и городов Самарской области. Со второго класса введён курс внеурочной деятельности «Мир профессий», участие в областных акциях «Семь шагов к профессии», «Апрельские встречи», участие в движении «Профессионалы», активная работа через платформу ПрофВыбор, участие в открытых

уроках «Проектория», «Урок цифры», ранняя профориентационная деятельность психолога -эти и другие мероприятия способствуют определению траектории деятельности по окончанию школы и подготовки к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности.

Воспитательная работа школы ориентирована на создание психологически комфортной среды для конструктивного взаимодействия школьников и педагогов.

Команда администрации — квалифицированные, имеющие достаточно большой управленческий опыт руководители, в педагогическом составе — есть и педагоги с большим опытом педагогической практики и молодые педагоги с достаточно высоким уровнем творческой активности и профессиональной инициативы. В образовательной организации работает 13 педагогов, из них 11 являются классными руководителями. В том числе педагог-психолог, логопед и дефектолог. Все специалисты регулярно повышают свою квалификацию.

Все мероприятия, в которых участвуют ученики, освещаются в социальных сообществах, созданных на базе школы (ВК, Телеграмм),